

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City
CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV. 4. 36. СУБОТА, 6. МАЯ 1922. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 6th, 1922. No. 36. VOL. IV.

ВЕЛИЧАВЕ СВЯТКОВАНЄ ПЕРШОГО МАЯ В МОСКВІ

100.000 ЧЕРВОНОАРМІЙЦІВ І СОТКИ ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ МАШЕРУЮТЬ В СВЯТОЧНІМ ПОХОДІ.

Троцький закликає червоноармійців бути на поговті.

МОСКВА, 2. мая. — Лев Троцький, совітський міністер війни, промовляючи до московського гарнізону в день Першого Мая на Червоній Площі, на якій всі жовіри зложили червону присягу, заявив, що ялітні в Генуї ставлять услава, на які Соціалістська Росія ніколи не згодить ся, і тому він визнає жовірів, шоби були на поговті.

"Ми предклали розоружити ся" — говорив Троцький — "але алітні не хотіли сего. Ми пропонували заплатити передвоєнні дорги, однак вони годили ся визнати нас, наколи ми поважили Совітську Росію і привернемо капіталізм. Ми відповіли "ні" і завсігда будемо відповідати "ні".

Сто тисяч жовірів машерувало в поході, а за ними йшли сотки тисяч робітників і робітниць.

В зложеної присязі, яка рівночасно була ознакою використання неграмотності серед жовірів, червоноармійці прирекли боронити Совітську Росію всією своєю силою аж до смерті.

ВСІ ЮНІ СВАТКУВАЛИ ПЕРШОГО МАЯ В ЛОНДОНІ.

Величезна першомайська демонстрація прибрала святочний характер.

ЛОНДОН, 2. мая. — Лондонська величезна демонстрація в день Першого Мая прибрала характер свята. Похід простягав ся від Блекфраєрс брідж до Черінг Крос. В поході були заступлені всі юні, а також машерувало в нім надзвичайне число жєнщин і дітєй. Діти заповнили вози і тєсєкали, співали та поєвали прарогани. Між людьми збирало під час походу колекту в користь голодуючих в Совітській Росії.

Велике число поліції вдержувало повний порядок.

П'ЯТЬ УБИТИХ І ОКОЛО 100 РАНИНИХ ПІДЧАС ПЕРШОМАЙСЬКИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 2. мая. — П'ять убитих і околу 100 раниних становлять число жєрт, що поєгали в Італії під час демонстрацій в день Першого Мая. Нікотрий з безпорядків не дійшов до значної величини.

БІЙКИ МІЖ ЮНІЯМИ РОБІТНИКАМИ І КАТОЛИКАМИ В МЕКСИКО.

МЕКСИКО, 2. мая. — Бійки між юніями робітників і католиків, під час яких одну особу убито а кілька раниено, характеризували святкованє Першого Мая в сім місті.

СВАТКОВАНЄ ПЕРШОГО МАЯ В КАНАДІ.

В ТОРОНТО ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА АДМІНІСТРАТОРА РОБІТНИЧОЇ ГАЗЕТИ "ВОРКЕР".

За причіну арештованя подано бунтінничу промову на першомайськїм мітінгу.

ТОРОНТО, 2. мая. — Під час святкованя Першого Мая в Торонто зівстав арештований Тревор Мєгваєр, адміністратор газети "Воркер" (органу Робітничої Партії Канади). Його оскаржено о виголошенє бунтінничої промови на мітінгу радикалів в Квінс парку в понеділок поноудні, коли він, як каже поліція, висловив ся про британську імперію як про британського вампіра.

Іншими бесідниками, що промовляли на мітінгу в Квінс парку, були: Мєс Гєктор Прєнтер, робітничий посол з центрального Вінніпєгу Д. С. Вудсворт і Джеймс Сімисон.

В понеділок вечером відбув ся в Лєйбор Темпл а другий мітінг, на яким радикали ухвалили резолюцію, в якій осуджують акцію поліції в звязку з арештованєм Мєгваєра, який є повернувним жовіром.

В ГЕМЛІТОНІ ПОЛІЦІЯ ПОБИЛА КЛОБАМИ ДЕМОНСТРУЮЧИХ РОБІТНИКІВ І АРЕШТУВАЛА П'ЯТЬ ОСІБ.

На чолі походу жєнщини несли червоні прарогани.

ГЕМЛІТОН, Онт., 2. мая. — В понеділок попоудні безробітні на чолі з жєнщинами, які несли червоні прарогани в руках, йшли походом на розі вулиць Кінг і Джеймс. Вид червоних прарогів був сигналом для поліції в центрі міста і вона рушила на товпу.

Мушцини пробували авести з поліцією бій, але поліція витягла клоби і ужила їх з таким ефектом, що деякі мушцини зістали побиті, а чотирі мушцини і жєнщини арештовані. Червоні прарогани мали на собі большевицькі написи.

Після того, як поліція розігнала з вулиць товпу, мушцини зібрани ся на торговій площі і там осуджено поліцію за її поступок.

В МОНТРЕАЛІ ПОЛІЦІЯ ВІДБРАЛА ДЕМОНСТРАНТАМ ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР.

МОНТРЕАЛ, 2. мая. — Під час першомайської демонстрації в сім місті в понеділок попоудні поліція на розі вулиць Ст. Дєніс і Оутєрїя відбрала від демонстрантів червоний прароган. Демонстрація відбулась тут після прийнятих соціалістичних звичаїв і не була сподучена з ніяким надзвичайним випадком. В поході взяло участь кілька тисяч осіб. На чолі походу йшла оркєстра.

БОРІТЬБА МІЖ СТРАЙКЕРАМИ І ПОЛІЦІЄЮ В МОНТРЕАЛІ.

Два поліціянти пострілені під час бійки на доках.

МОНТРЕАЛ, 3. мая. — Вчєра вечером виникла тут в порті між страйкуючими доковими робітниками і поліцією бійка, в наслідок якої один поліціант зівстав пострілений і умирає в шпиталі Нотр Дєйм, а другий лежить в загальній шпиталі, правдоподібно тяжко раниений. Також є і інші жєртки.

Монтреальські докові робітники були на страйку від часу отворєня тут навігації (мореплавання) через питанє платні; корабельна федерація повідомила була юнію, що платня буде знизжена 10 ц. на годину до 50 ц. за бїжучий сезон.

Поліція арештувала 207 робітників.

МОНТРЕАЛ, 4. мая. — Сильний відділ поліції, в числі більше як 100 людей, напав нині рано на головну квартиру юної доковий робітників і арештував кожного, кого там знайшов. В наслідок того 207 доковий робітників находить ся нині в тюрмі. Их оскаржують о конспірацію, себто о те, що вони уживали будинку для конспірації проти працюючих в пристані скебів і покарчили працюючих там робітників. Се поєдне оскарженє включає в раниє двох поліціантів.

ПОЛІЦІЯ ПОБИЛА ДЕСЯТКИ СТРАЙКУЮЧИХ ВУГЛЕКОПІВ.

Сорок робітників і робітниць арештовані; побиті також поліціянти.

ЮНІОНТАВН, Па., 29. світнія. — Стєйтова поліція арештувала сєгодня сорок мушцин і жєнщин пієса демонстрації в Тавер Гилд коло майни ч. 1, яку урядженє в цілі недопущєня страйколомів до роботи.

Поліція побила десятки мушцин і жєнщин, чотирох тяжко, а до її сторони капраль Кофмен є пострілений в ногу, ляйтнант Сміт побитий сильно по цілім тілі і мабуть втратити одно око, а двоє рядових побито сильно по голові і плєчах. Під час буччє впало околу двацять стрілів.

Звільненє політичних в'язнів в Совітській Росії.

МОСКВА, 26. світнія. — По знесеню Чєки і створєню державного політичного відділу в рїжних сторонах Росії звільнено околу 1.500 політичних в'язнів. Минувшого сїчня у совітських тюрмах було 1.848 політичних в'язнів. Комісар справедливості Курський сповідає, що звільнено всіх, крім 307, з яких дєхто буде також звільнений невдовзі, а деяких буде судити найвищий революційний трибунал.

Пожила з Румунії для голодуючих.

ХАРКІВ, 6. світнія. — При перевозі закупленого в Румунії збіжжя зайшла остїглі ки покєшка, що Польща позволила перевезти через станцію Ждєлбунуву 50.000 тон збіжжя. В Румунії закуплено півтора мільона пудів кукурузи. До Одєси прибуло ажє два пароплави з тим збіжжєм.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

ЗАСІВНА СПРАВА НА ПОДІЛІ.

Голова Подільського Губвіконкому Порайко, який обїхав рїжні місця Поділя, в розмові зі співробітником Ратуши повідомив: "Комєзани відіграли величезну ролю в справі зміцнєня радянського апарату на місцях. Дєлегати комєзанів, які повернулись з останнього зїзду, скликають скрізь сходи і енергією переводять в жите постанови зїзду про засівну кампанію та допомогу голодним. Наслідки доброї праці можна ствердити красномовними цифрами: насильовий наряд на март — місяць в розмірі півтора мільона пудів виконано до 20 марта цілком; дякуючи стараням залізничників Жмеринського вузла, які полагодили на протязі місяця 800 вагонів, наряд удадо ся вивезти цілком. Навантаженє хліба в губерній значно збільшилось. 20 марта із Проскурівки відіслано до Царичинської губернії 23 вагони, 25 марта — 28 вагонів, в Олександровську губернію відіслано 24 вагони, 29 марта — маємо відправити із Нової Ушиці до Запорожжя 25 вагонів. На місця готують ся чергові маршрути.

Вигляд озимини на Волині.

Озимина на Волині вийшла з під снігу в добромуд стані. Ожедєд, що була намерзла на полях по серед зими не пошкодила ні трохи. Жито виходить з під криги непоповоаним. Весна обїцає бути сприяючою для врожаю. Всі низини вкриті повіддє, що дає надію на добре зрощєнє. Ярові поля звільнили ся від снігу.

На Волині йде жвава підготтовка до засівної кампанії. Ремонт сільсько-господарського реманенту йде повним ходом.

Заснував ся сільсько-господарський колектив.

Завдяки агітації комєзанів сєляни заснують сільсько-господарські колективи. У с. Новий Яковлєвіч зорганізувала ся комунa на 200 дєсятин. Запорожський повітовий Земвідділ дав городнє насінє без обмеженя.

Всі сили на засівну кампанію.

За підписом секретара ЦК К.П. (6) У. т. Мануїльського всім Губкомам і Повіткамам надіслано циркулярний лист, у якому зазначаєт ся надзвичайно непевне становищє майбутнього врожаю. У листі пропонуєт ся розвинути інтензивну працю з засівом на сєд, поєднуючи потребу засїяти безумовно увесь клин ярини довоєнного часу. Рядом з засівом волосного насінного фонду і інше пропонуєт ся опутувати, за засів пізних культир ярини — кукурузу то що. Далі пропонуєт ся зміцнити колективні господарства, зміцнити земєльні органи твердим комуністами, взагалі зробити засівну кампанію працю виключно політичної ваги для партії.

Ремонт знярядя.

Волинський Губзасівком передал до розпорядженя Овручського, Староконстантинівського та Ізяславського Повітзасівкомів 4.000 пуд. вугля, а також потрібну для доброго закінчєня ремонту сільсько-господарського реманенту кількість залїза.

6.000.000 БРИТАНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ДОМАГАЮТЬ СЯ ПРИЗНАННЯ СОВ. РОСІЇ.

ЛОНДОН, 3. мая. — Генєральна Рада Трейд-юніонного Конгрєсу і Екзєк. Комітет Партії Праці, які репрезентують 6.000.000 робітників, вислали нині до прем'єра міністрів Лойд Джорджа в Генуї телеграму, в якій домагають ся повного політичного признаня російського совітського правительства.

ВОЗДУШНА КОМУНІКАЦІЯ МІЖ БЕРЛІНОМ І МОСКВОЮ.

Аеропляни курсують між тими містами три рази на тиждєнь.

МОСКВА, 2. мая. — Між Берліном і Москвою встановлюєт ся "воздушну обслугу при помочі аероплянів, які курсують між сими містами три рази на тиждєнь. Перший аероплян, що є зайнятий в сій службі, прибув з Берліна до Москви в понеділок.

БЕРЛІН, 28. світнія. — Берлінський "Тєгєблят" сповідає, що сєгодня отворєно лінію для атаків між Кєнігсбергом і Москвою.

Між Америкю і Росією розпочнєт ся регулярна корабельна плабба.

МОСКВА, 3. мая. — Комісаріят заграничної торговлі оповістєв вчєра, що корабельна компанія "White Star Line" запропонувала розпочати регулярну корабельну обслугу між Росією і Злученими Державами.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРО РИЖСЬКИЙ ДОГОВІР.

Каже, що большевики уважають рижську границю тимчасовою.

ГЕНУЯ, 27. світнія. — Прем'єр Лойд Джордж, промовляючи минувшої ночі на бенкеті, устроєнім англійськими і американськими журналістами, говорив між іншим про безбєзпечє, яка грозить Европі в наслідком неусталєних границь з російського боку.

Як примір того, він навіть границю, означєну Рижським договором, і казав, що Росіяни вважають ту границю тільки тимчасовою, та що вони згодили ся на неї як і на цілий Рижський договір під напором кєнєчності і перемагаючої сили.

Щодо Польщі, то вона зовсім вдовоєлена тою границєю, але Франція має страх перед признанєм Рижської лінії, бо бачить, що вдержанє тої лінії є несудачним тягарем в її зобовязанях супроти Польщі.

Справа самої лінії, казав прем'єр, є байдужна для Англії, але їй ходить о те, шоби з того приводу не було тертя між Росією і Польщею, і тому Англія готова згодити ся на всякі зміни, якщо вони доведєли до наладаня тої труднощі.

Чужиньські горожани на Україні.

ХАРКІВ, 7. світнія. — Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет постановив, що чужиньцями належить вважати всі особи, що мають при собі пашпорт якоїсь заграничної держави. Чужинці підлягають всім правним постановам України, за винятком військових повинностей.

ЧІЧЕРІН ПІДНОСИТЬ СПРАВУ РОЗОРУЖЕННЯ НА ЕКОНОМІЧНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ В ГЕНУЇ.

КАЖЕ, ЩО ВІДБУДОВА ЄВРОПИ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД РОЗОРУЖЕННЯ ДЕРЖАВ.

Голова німецької делегації Ратєнав попірає Чічєрїна.

ГЕНУЯ, 3. мая. — На отворєнні другої пленарної сєсії генуїської конференції Росія піднесла нині справу розоружєня держав.

Дєлегати зібрани ся в палаті св. Юрія, шоби одобрити звіти фінансової, транспортної і економічної комісії. Перший згаданий звіт зівстав одобрений, однак Юрій Чічєрї, поставивши спротив в імені Росії, заявив:

"Держави можуть зрівноважити свої бюджети лише політикою мира. Держави мусять поставити інтереси світа перед приватними інтересами чи інтересами груп".

Конференція прийняла звіт транспортної комісії і на тім закінчила своє засіданє. Звіт економічної комісії має бути передискутований пізнійше.

Ратєнав також за розоружєнє.

Вальтер Ратєнав горячо попер становищє Чічєрїна відносно кєнєчності розоружєня.

Він зворушаючо доводив, що держави мусять забути свою войовничість і переняти ся духом міжнародної коопєрації (співдїяння). Сильні держави мусять помогти слаби, заявив Ратєнав.

Совіти не признають "Ліги Націй".

Росія не згодить ся на те, шоби численні питання, находячі ся перед фінансовою комісією, були передані "Лідзі Націй", заявив Чічєрї, підчеркуючи совітські спротиви і застерєженя до прийнятого звіту. Росія, казав він, не признає Ліги.

Чічєрїн вказував на кєнєчність позички потребуємим державам і казав, що неможливо є зрєчи ся контролі над виминними операціями. Він остєрїг конференцію, що міжнародним корпорациям не може бути дозволено стати монополіями.

Голова совітської делегації вивисив, що для совітського правительства трудно є коопєрувати в міжнароднім маштабі, позаяк в многих краях нема офіційальних совітських представників.

СОВІТСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ НЕВДОВОЛЕНА З АЛІЯНСЬКОГО МЕМОРАНДУМУ.

ГЕНУЯ, 3. мая. — Совітські дєлегати не є раді проектом держав на відбудову Росії. Такий є короткий погляд большевиків на меморандум, над яким європейські державні мужі так тяжко працювали.

Той факт, що документ не згадує про признанє совітського правительства і промовує суггєстиво відносно правительствєнних позичок, не подобаєт ся комуністичним провідникам, які конферують тепєр з Москвою. Меморандум було їм врученє шойно о 4 години нині рано.

ЧІЧЕРІН КАЖЕ, ЩО СОВІТИ НІКОЛИ НЕ ЗГОДЯТЬ СЯ НА ПРИВЕРНЄНЄ ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ ДАВНИХ ВЛАСТИТЕЛІВ.

ЛОНДОН, 3. мая. — Голова совітської делегації в Генуї Чічєрїн заявив сїдуючє кореспондєнтови "Дєйлі Гералд" в звязку з меморандумом Росії:

"Ми ніколи не згодимо ся на домаганє привєрнути власність приватних властєлєлів в царській Росії або винягородити їх".

Відносно здуєрєня революційної пропаганди він казав: "Се не лише обнимає здуєрєнє Російської Комуністичної Партії, чо, розумієт ся, ми ніколи не візьмємо під увагу, але і відмову дозволити британським і французьким комуністам приїждити до Росії і говорити на мітінгах".

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР! ДРУГИЙ РАЗ НА СЦЕНІ!
Драматично-Співачський Кружок Укр. Робітничого Дому
в ідіграє
В СУБОТУ, 6. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИХ ДОМАХ
найновішу драму в 3. картинах, з прологом і епілогом,
п. н.:

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР

Поясненє сцен: — Пролог. — Перша картина: "Прокляте тронам". — Друга картина: "Принижєні і обиджені". — Трєта картина: "Червоный генерал". — Епілог: "Великий комунар і народ".

Ся нова штука виставляєт ся пораз другий в Канаді. Кружок Укр. Роб. Дому докладає всіх старань, шоби ся штука вийшла як найліпше. "Великий Комунар" є найлучшою штукою в сім сезони на сцені Укр. Роб. Дому. Приходіть численно і кличте своїх знакомих!

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.15 ВЕЧЕРОМ.

Ціни місць: 55, 40 і 27 ц. (включуючи вор текс).

Новість! Приготовляєт ся до вистави славна пєса В. Винниченка п. н.: "ЧОРНА ПАНТЕРА І БІЛИЙ МЕДВІДЬ".